

人社局：促进就业创业

本报讯 人社工作一头连着发展，一头连着民生。区人社局局长王少云在“金沙大学堂”第14讲作交流发言时表示，该局将进一步促进就业创业、提高保障水平、稳定劳动关系、提升服务效能，为企业和群众提供更好的优质服务。

比起建设部门的热火朝天、比起各镇区板块的你追我赶，人社局的工作润物无声，直接的服务对象却覆盖全区98%以上的人口、5000多家企业、390多家机关事业单位。

王少云表示，该局发挥人力资源市场阵地作用，每年有3000多家企业进场招聘、建立跨省劳务合作基地，先后与陕西汉中、湖北竹山等地建立了劳务合作关系；打造校企合作品牌，帮助企业引才，近5年来，全区新增就业5.6万人，农村劳动力转移

2.1万人，组织技能培训3.2万人，城镇登记失业率始终控制在1.8%左右，就业形势总体保持稳定。与此同时，完善创业政策，加大创业扶持力度，创业工作取得积极成效，我区人力资源培训中心被全国总工会授予“全国职工教育培训示范点”，创业培训实训基地被评为“江苏省创业培训示范基地”，我区荣膺“江苏省创业型示范城市”称号。

经济发展决定社会保障，也离不开社会保障。王少云表示，近年来，我区修订完善和制定出台了职工养老保险、居民养老保险、医疗保险、大病保险、征地保障、机关事业单位养老保险等一系列政策制度，完善社会保障体系，增进民生福祉。截至目前，全区参加企业职工养老保险18.8万人、医疗保险18.2万人、失业保险10.3

万人、工伤保险11.9万人、生育保险10.8万人，被征地农民纳入社会保障13.1万。

构建和谐劳动关系，也是优化发展环境。王少云表示，该局综合运用专项检查、日常巡查、书面审查、投诉举报必查等执法形式，3年来，对2300多家用人单位开展书面审查，对1200多家用人单位“双随机”检查。严格执行《劳动争议调解仲裁法》，以调为主，慎重裁决，提高仲裁效能，近年来每年受理劳动人事争议案件达1000件，先后在6个镇、街道设立了劳动争议调解中心，在金城镇、薛埠镇、尧塘街道设立了巡回仲裁庭。在处理劳资纠纷过程中，该局加强与各镇区、街道的沟通联系，加强与各有关部门的对接联动，与法院建立了劳动保障案件诉调

服务加快发展

对接机制，建立了“司法仲裁调解确认”工作机制，与公安建立了突发事件应急处置机制，与工会、司法等部门建立了联席会议制度。

在加强作风建设、提升服务效能上，通过窗口合并、业务整合、业务下沉等措施，优化经办流程，推进“分类一窗式”经办。推进社会保障便民服务点标准化建设，建成80家标准化便民服务点，打造“15分钟人社公共服务圈”。

如何更好的服务大局，优化营商环境？王少云表示，下阶段，该局将进一步促进就业创业，服务加快发展。建立和完善就业创业政策、公共就业服务体系，增强创业活力，加强技能培训，多渠道多举措为企业发展招才引智。进一步提高保障水平，推动共享发展。

在加大扩面征缴的基础上，稳步提高各项社会保障待遇水平，让广大群众更多更好地共享发展成果，不断增强获得感和幸福感。进一步稳定劳动关系，促进和谐发展。强化劳动监察执法，创新劳动争议调解仲裁机制，强化企业欠薪预防、处置，维护企业和职工的合法权益，构建和谐稳定的劳动环境。进一步提升服务效能，实现优质发展。扎实改进工作作风，优化服务流程，增强服务意识，以“店小二”姿态、金牌管家标准，为企业和群众提供更好的优质服务，为全区两个加快贡献力量。

臧风华 人社局

金沙大学堂第14讲选登

有问题找河长——

我区河长制全面落实巡河实现常态化

本报讯 儒林镇率先推出无人机巡河，西城街道率先推出扫描“二维码”巡河，各镇、街道推出样板河；

丹金溧漕河、通济河、薛埠河、尧塘河、长荡湖成为一条条景观河道、一道道风景线；

我区全面推行河长制，落实三级河长，开展认河巡河，树立河长公示牌，编制河道管理手册，河长制工作有力推进。

区（镇）两级河长办人员、经费、办公场所落实到位，职责明确，机制健全，河长制工作步入规范化、制度化、正常化轨道。全区451条重要河道显著位置设立河长制公示牌，接受群众监督，“有问题找河长”为群众所熟知。

7月30日正式启动河长认河、巡河，8月15日全区三级河长完成首轮认河、巡河，国庆节后区级河长开始第三轮巡河，河长巡河形成常态化。各级河长以巡河为契机，第一时间发现问题、交办问题、解决问题。针对鱼簖渔网、废弃沉船等问题，住建、农林、环保、城管等部门联合执法，形成齐抓共管的局面。

建立“一河一档”，开展河湖现状排查，完善河长制台账，建立河长管理手册，完成50条区级河道“一河一档”工作，镇（街道）、村级河道管理手册编制全面开展。坚持问题导向，编制“一河一策”，新孟河、北干河“一河一策”已送审，其余市、区领导担

任河长的河道“一河一策”编制全面启动。实行“一事一办”，建立“河长工作联系单”制度，发现问题列出清单、明确责任、挂账整改、跟踪问效，确保事事有着落、件件有回音。

全面掌握河湖名称、起讫点位置、河道长度、水质和岸线现状等情况，基本摸清两岸违章搭建、工业点源、农业面源和生活污染源构成及分布等情况，编制全区水系图。对河道违章搭建、生活垃圾随意倾倒、生活污水直接排放、驳岸外坡塌方等问题，现场“点对点”评价分析、“面对面”提出整治意见，至目前巡查发现的130多个问题基本得到整治。蒋建君 姚锁洪

直溪镇：村账网上监管

本报讯 直溪镇通过制定《直溪镇农村“三资”管理制度》和《直溪镇农村财务监管要点和操作流程》等纲性手段，规范农村“三资”工作。11月21日在该镇了解到，村会计做账时，农经站工作人员就介入，发现问题及时纠正。

村账村记镇监管是该镇独特的管理模式。记者在建昌村发现，村会计做好账后，将每张凭证用高拍仪拍下图片传输至公共平台，镇农经站工作人员便可以进行网上审核。这种模式彻底改变了过去送审或下村审核的老一套，不仅速度

快，也能及时发现问题。

该镇要求各村用统一软件登记出纳，镇农经站可以每天查看，防止错登、漏登，避免了手工登账费时、不及时及差错率高的弊端。从2016年开始，该镇彻底杜绝了大额现金支出的现象，今年初，又杜绝了坐收坐支、私设小金库现象，实行了对象（村组干部、农户）、项目（干部工资发放、办公经费报支、村级债务偿还、工程项目付款、农户各项补贴补偿款发放及用工补贴、农业保险理赔款和经济分配款等）两大覆盖。

曹须海 汤汉华

华兴社区党员群众学习十九大精神

本报讯 11月20日上午九点，华兴社区党员活动室内，100多位党员群众专心致志地听着党的十九大专题学习报告。

常州大学马克思主义学院副院长衡孝庆带领大家重温了党的十九大报告。随后，与会人员展开了专题讨论，纷纷畅谈学习党的十九大报告的感悟：

习近平总书记所作的报告令人鼓舞、增强信心、催人奋进。在今后的工作中，社区党员要切实把十九大精神同做好自己本职工作相结合，进一步转变工作作风，确保社区各项工作与时俱进。

华兴社区党总支书记王建伟表示，社区将与举办学习专

栏、重温入党誓词等活动相结合，带领社区全体工作人员认真领会、用心思考十九大报告，充足电、卯足劲，把党的十九大精神融会贯通，用以指导社区的基层党组织建设、民生工作、文化工作、依法治理、环境保护等日常工作。

邵桢

硬碰硬。

据数据显示，12个常州市重点项目中，新建项目8个，1至10月完成投资86.06亿元。4个续建项目中，同方威视安检设备项目生产制造基地已竣工投产，大唐热电联产项目、蓝色星球化工新材料项目、常州市金坛第一人民医院项目正在有力推进，这4个项目1至10月完成投资44.65亿元，占全年计划的124%。

臧风华 赵小君

截至十月 12个市级重点项目完成年度计划九成

(上接第一版)

优质的服务、更为严格的考核制度，也为项目建设添了一把火。今年以来，我区始终突出“加快项目引进、加快项目建设”主题，积极开展“两个加快推进落实年”活动，聚精会神抓项目，一心一意谋发展：各镇区均建立了成熟高效的代办员队伍，为项目建设提供保姆式服务，真正做到“围墙以外政府包干，围墙以内有求必应”。相关部门、各镇区的

主要领导项目服务力量下沉、重心下移，常态化深入项目建设现场，一线了解进度、一线服务项目、一线解决问题。坚持真督实查，每月初用无人机对项目建设进展情况进行定点拍摄，实时向全区通报“飞检”情况，每季度进行现场集中督查并进行点评。坚持顶真动真，对项目的实际投入进行3年延伸追溯考核，严把项目正式开工认定和实际投入额核定标准，从而使考核实打实、



针对季节性落叶，区环卫处提前做好预案，要求各作业部门随时关注天气变化，根据作业量调整机械作业频次，对沿河西路、北环西路、县府路等两边栽种法桐、落叶较多的重点路段，安排人手集中清扫，并加大落叶清运力量，确保及时将落叶等杂物清理干净。

杨洛平 张海燕 文/摄